

# “倒春寒”来袭，给头茶一个“下马威” 今年新上市春茶喝起来有点贵

星报讯(记者 董艳芬) 最近一段时间,合肥的天气变化较大。有人调侃称合肥进入四季“随机播放”模式,小伙伴们忙着脱秋裤、洗秋裤、收秋裤,然后再找秋裤、穿秋裤……上月下旬,各个茶场的明前茶(清明之前采摘的)陆续开采,谁知一场倒春寒给春茶来了一个“下马威”,连续的降雨降温,让不少茶场不得不停止了采摘工

作。由于头茶减产,今年新上市的春茶喝起来也就有点贵了。

每年清明节前后,是安徽白云春毫茶叶开发有限公司总经理赵玉贵的茶厂最忙碌的时候。不过,因为降温和阴雨天气,他从皖北请来的采茶工不得不歇了三四天。“损失不小,初步估算了一下,今年我们这一片头茶要减产20%左右。”赵玉贵坦言,茶叶是

一个“靠天收”的产业,好在预报本周末气温将大幅回升,不会影响后期的茶叶生长。据其透露,因为产量下降,今年该茶场的白云春毫明前茶价格将总体上涨2成,零售价按品质卖到600元到1800元/斤。

在零售环节,茶商们也已经感觉到这场“倒春寒”给价格带来的变化。“影响太大了,4月7日池州、黄山还下雪了,对茶叶生

长肯定不利呀!”合肥巢湖路茶叶市场深山人家茶庄负责人告诉市场星报记者,雨雪霜冻会打伤茶叶,即便及时采摘下来,也有可能影响茶叶的颜色、香味。“抛开减产因素不说,人工采摘成本也逐年上涨,今年春茶价格要比去年贵了10%~15%。”该负责人表示,以黄山毛峰为例,零售价卖到200~400元一斤,比去年贵了10~50元。

## 投资者又有新投资工具 “大数据”帮忙选股为你赚钱



资料图片

星报讯(星级记者 张华玮) 如今股市这么火,是不是有很多投资者既想入市,又害怕自己什么都不懂?即便自己身边有很多玩股票的,也大多是业余选手。看着别人赚钱,很多投资者心里都“痒痒”的。

### 投资者有了新工具

4月9日,蚂蚁金融服务集团(简称“蚂蚁金服”)、博时基金管理有限公司、恒生聚源及中证指数共同发布了全球第一个电商大数据指数——中证淘金大数据100指数(简称“淘金100”)。

博时基金会根据淘金100指数研发出两种类型的基金——保本基金和指数基金,分别于近期发行。

届时,投资者可以通过招财宝购买保本基金,进行无风险简单投资。也可以选择淘金100的指数基金,在承担更大风险的同时也有机会获取更高的收益。

淘金100也是股票指数,基金公司通过在股市里选取最具有代表性的100支股票计算出这个指数。但是不

同于以往基金公司只能依靠自己所掌握的财务数据和市场动态来选股的情况,淘金100是博时基金在蚂蚁金服金融信息服务平台(也叫“维他命”)上研发的指数。利用蚂蚁金服的大数据,基金公司可以准确地知道哪些行业是当红炸子鸡,并在重点行业中选股,通过科学计算,最终选出优质的100支股票。

### “大数据”为你赚钱

博时基金副总裁王德英表示,淘金100指数用庞大的互联网电商交易大数据,来预期一个行业未来盈利状况,预判一个行业繁荣程度,衡量整个中国消费力的景气走势,具有较高的投资价值。

不过,蚂蚁金服金融事业部总经理袁雷鸣也特别提醒,淘金100指数虽然通过电商大数据跟金融的碰撞可以更好地指导投资决策。不过毕竟任何投资都是一个有风险的行为,大家在考虑是否选择相应的基金产品时还是要首先考虑自己的风险承受能力。

## 我省加紧布局“众创” 启动老工业区搬迁改造试点项目申报 昔日老厂房或变身众创空间

市场星报、安徽财经网记者昨日从省发改委获悉,我省启动本年度老工业区搬迁改造试点项目的申报。其中,对于老厂房等将重点支持其改造为众创空间。

■ 记者 丁林

### 支持老厂房变身众创空间

当下,创业主体正由小众、精英走向大众。在国家领导人的反复提及下,“众创”迅速登上了热词榜。据不完全统计,目前全国已经有10多个省级层面政策落实了“众创”项目。

安徽也在加紧布局“众创”。省经济信息中心的一份关于安徽创新发展的报告就建议,我省应依托高新区、省级产业园区、城市综合体、城乡社区、农业产业化基地和高校等载体,充分利用闲置厂房和场地、专业化市场等资源,规划一批不同层次、不同特点的众创空间,为创业人员提供创业方便、成本低廉、配套完备的创业场所。

而在省发改委发布的申报本年度老工

业区搬迁改造试点项目的通知,也明确指出:支持改造利用企业老厂区老厂房老设施,用于发展研发设计、电子商务、文化创意、工业旅游、养老服务、健康服务等现代服务业。与此同时,将重点支持老厂房等建设成为众创空间,支持创新创业发展的项目。

### 工业遗产可改造为旅游景点

在老工业区的搬迁改造中,原本的工业遗产的保护与再利用也被提及。

以合肥为例,曾有多名专家学者就建议对一些老厂区的工业遗产进行保护再利用。这其中,最人们的就是位于政务区的中盐红四方厂房。而根据不同建议,该厂房被建议改造的形式有很多,如工业博物馆、工人文化宫、劳模公园等。

根据该通知,支持保护和利用具有重要历史文化和科普价值的工业遗产,通过科学合理的改造,使之成为科普基地、爱国主义教育基地和文化科普旅游景点。

去年,合肥瑶海区跻身全国老工业区搬迁改造试点区域。老工业遗产的改造再利用,必须在试点老工业区的范围内,项目应列入试点老工业区搬迁改造的实施方案。

### ➤ 相关新闻

#### 瑶海老工业区拟搬迁改造53家企业

星报讯(记者 丁林) 合肥市瑶海老工业区于2014年3月被正式列入全国首批城区老工业区搬迁改造试点,市场星报、安徽财经网记者昨日从省发改委获悉,该区面积13.3平方公里,拟搬迁改造工业企业53家,到2020年计划实施新产业培育、市政设施、生态环境、

棚户区改造等七类项目168个,总投资935亿元。

来自省发改委的消息显示,目前,安徽氯碱化工有限公司已正式搬迁到合肥循环经济园,安徽电信器材贸易工业有限公司已就生产线搬迁与瑶海都市科技园达成了合作意向。

市场星报 宣

# ST



莫伸手  
伸手必被捉!